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Gebedstiendaagse – handreiking voor prediking

In dit document reiken we gedachten aan waarmee je een prediking kunt uitwerken voor (1) de zondag na Hemelvaart en voor (2) Pinksteren. Daarbij wordt gebruik gemaakt van vrij lange tekstgedeelten. Selecteer uit de tekst wat je belangrijk vindt om voor te lezen (eventueel per deeltje). Je bent vrij om wat hier aangereikt wordt aan te passen aan de behoeften van de gemeente die je dient.
De zondag na Hemelvaart (Openbaring 4-5)

Inleiding

Een gebedsschool met ongeveer honderd studenten, die mede de toekomst van de geschiedenis bepaalt door dagenlange gebeden. – Je houdt het misschien niet voor mogelijk, maar het is gebeurd tijdens WO II. – De grote kracht van gebed, die werkelijk in staat is alles te veranderen.

De meeste van onze kerken houden geen kerkdienst op hemelvaart. Vreemd eigenlijk omdat dit ook een van de belangrijke momenten is in ons kerkelijke jaar.

Op de zondag na Hemelvaart willen we graag stilstaan bij de impact van de ten hemel gevaren Jezus en de invloed op ons gebedsleven. Want die kan groot zijn. De invloed van het leren bidden vanuit de hemelse realiteit. Jezus nam weer zijn plaats in bij Zijn hemelse Vader. Wat doet Hij daar? Hij brengt woningen voor ons in gereedheid (Johannes 14:2 ) en Hij doet voorbede voor ons (Romeinen 8:34).

In Openbaring 4 en 5 ontdekken we hoe onze gebeden betrokken worden bij Gods eeuwige plan met ons persoonlijk, onze omgeving en zelfs bij de wereldgeschiedenis en hoe de hemelse Jezus hierbij betrokken is.

Openbaring 4-5, De invloed van hemelse gebeden

Johannes wordt door een engel uitgenodigd om de hemel binnen te komen en te zien wat daar plaatsvindt (Op.4:1,2a). Het heeft grote impact op hem en hij raakt in geestvervoering, een gemoedsaan​doening waarbij je dingen ziet met je geestelijke ogen die je niet kunt zien met je natuurlijke ogen. We vinden dit op verschillende plaatsen terug in de Bijbel. (bijv. 1 Kon.6:17; Jes.6:1,2; 2 Kor.12:2-4).

Wat ziet Johannes? 

 1 De positie van God
Openbaring 4:1-6a

• Vers 2, een hemelse troon: God zit op de troon en regeert (altijd).

• Vers 3, een regenboog: er is hoop (altijd) en het is Gods strijd (altijd).

• Vers 6a, een glazen zee: alles is perfect onder Gods controle (altijd) en er is nooit paniek in de hemel.

 2 De aanbidding van God 
Openbaring 4:6b-11

Omwille van het voorgaande aanbidden de hemelse wezens God. Ze beseffen dat alles onder volledige controle is in de Hemel. Dat Zijn goddelijke plannen niet tegen te houden zijn en zullen worden uitgevoerd. Dat niets dit kan tegen houden. Daarom werpen ze zich zelf neer voor de goddelijke troon en wierpen ze hun kronen ook neer voor die troon. Ze deden afstand van al hun macht en gingen op in heilige aanbidding.

Wat zou het krachtig zijn wanneer dit tot ons zal doordringen en we hieruit zullen gaan denken, spreken en handelen. ‘Mij is gegeven alle macht in de hemel en op de aarde.’

 3 De positie van Jezus
Openbaring 5:1-7

Hier vinden we Jezus die met hemelvaart zijn positie terug innam aan de rechterhand van zijn Vader. En dan lijkt Gods plan toch te stagneren. Johannes huilde erg (vers 4). De goddelijke uitwerkingen liggen stil. Maar in vers 5 lezen we het vervolg. 

De leeuw die uit de stam van Juda is, de wortel van David, heeft overwonnen om de boekrol te openen. Daartoe is Jezus op aarde gekomen en heeft op Golgotha de goddelijke overwinning behaald.

Nu is het de opgestane en ten hemel gevaren Jezus die de boekrol opent. Daardoor wordt het goddelijke plan voortgezet.

Wat heeft het met ons te maken? Dat gaan we nu zien. Johannes ziet nl. ook nog een andere werkelijkheid.

 4 De positie wij kunnen innemen
Openbaring 5:8-10

Opnieuw zien we drie belangrijke waarheden:

• Vers 8, het gebed van de heiligen: onze gebeden bereiken de hemel en hebben daar een plaats. 

• Vers 10, het priesterschap van de heiligen: het is onze opdracht het evangelie biddende te delen. 

• Vers 10, het koningschap van de heiligen: het is onze taak te leren regeren, vanuit onze hemelse positie.

Hierin ligt een goddelijke uitdaging. God wil ons als gelovigen en als gemeenten de grote kracht van onze ontvangen hemelse positie leren ontdekken. Daarin kunnen we door onze gebeden gezag leren uit te oefenen. Volgens Ef.6 zijn we daarbij verwikkeld in een geestelijke strijd waarin we leren hoe dit regeren werkt.

Terwijl wij dit leren heeft God alles perfect onder controle (altijd) en kunnen wij hier op aarde leren Hem altijd te vertrouwen.

Volgens Efeze 2:6,7 mogen wij onze hemelse positie innemen om Gods overtreffende genade bekend te maken in de komende tijdsperiode. 

Onze priesterdienst en de gouden schalen vol reukwerk (onze gebeden) bepalen mede de toekomst.

‘Vanuit de schalen ontvangt de Vader onze gebeden als reukwerk en neemt de Zoon onze gebeden op in Zijn regering: in het ontvouwen van de boekrol en daarmee in het verdere verloop van de geschiedenis die God schrijft. Want dat is wat Jezus doet: hij leest de boekrol niet voor, hij laat de boekrol gebeuren.’

Hier worden we bepaald bij het grote wonder van gebed. De ten hemel gevaren Jezus wil ons hemelse gebeden schenken. Hij bidt daar immers voor ons. Gebeden die van God komen en mede de toekomst bepalen. Wat een uitdaging en hoe bijzonder dat God ons bij zo een bijzonder werk betrekt waarbij onze gebeden aandeel hebben in het verdere verloop van Gods verhaal. En hoe bijzonder dat dit ook in ons leven, kerk of land geestelijke doorbraken kan geven.

Dit is iets waar we elkaar vandaag in willen uitdagen. 

Enkele voorbeelden. In het boek Op de Bres, wat het levensverhaal van Rees Howels beschrijft, komt deze geestelijke werkelijkheid en strijd duidelijk naar voren. In de laatste hoofdstukken lezen we hoe zijn gebedsschool met ongeveer 100 studenten een grote geestelijke, maar ook fysieke uitwerking hebben gehad op de tweede wereldoorlog. Je leest er hoe door God aangestuurd gebed de geschiedenis echt mee heeft veranderd.

Maar ook de val van de Berlijnse muur is een duidelijk voorbeeld. Communistische generaals zeggen dat de muur niet gevallen is door een aards leger, maar door christenen die gebeden hebben. Aardse troepen hadden dit nooit kunnen bewerken, maar gebed deed het. God gebruikte zijn kinderen om de loop van de geschiedenis te veranderen.

Ongetwijfeld zijn er onder ons ook mensen die hiervan kunnen getuigen in hun eigen leven.

Nu zijn wij hier in onze gemeente en in ons land. God gaat ons leren hoe we ons hierin kunnen oefenen. 

Pinksteren (Handelingen 4-5)
Inleiding
Voor ons is Pinksteren vaak iets wat eenmalig in een ver verleden gebeurd is. We zijn blij dat Gods Geest uitgestort is (en dat we Hem ontvangen hebben), maar tegelijk staan we er onwennig tegenover. Want ja, wat moeten we er nu eigenlijk mee?

Ongetwijfeld was Pinksteren voor de apostelen en de 120 discipelen een topervaring. Maar het leven van alledag ging door. Meteen na Handelingen 2 gaat Lucas verder met de beschrijving van de genezing van een verlamde. Het lijkt haast of dit op 2e Pinksteren gebeurt. Oké, er zal wel wat meer tijd verstreken zijn, maar niet geweldig veel. 

Er was geen plaats voor een anticlimax. De Heilige Geest was nog maar net aan de slag gegaan.

In Handelingen zien we hoe de apostelen de opdracht aanpakken die ze van Jezus ontvangen hebben. We zien een wisselwerking tussen opdracht, profetie en Gods beloften – alles onder leiding van de H. Geest.
Voor ons is de vraag: waar zien we die wisselwerking vandaag?
Kenmerken van het leven na Pinksteren in Handelingen 3 en 4

Deze tekst volgt meteen na het gebeuren op Pinksteren; je ziet die wisselwerking heel duidelijk gebeuren. 

 Als opener kun je bijv. verwijzen naar een trouwfeest. Het is een geweldige dag geweest en iedereen gaat tevreden naar huis. Maar de dag nadien begint voor sommigen met een kater. Wie stevig gefeest heeft, moet misschien een dagje bijkomen. Veel kans dat het een vervelende dag wordt waarop niets speciaals gebeurt. – Maar voor het bruidspaar is dat niet zo! Hoe mooi het feest ook was, zij hebben uitgekeken naar de dag erna, wanneer het echte samenleven begint.
 1 Afhankelijk van God
Genezing van de verlamde (3:1-10) 
Hoe lang heeft hij daar gezeten? Is Jezus hem voorbijgelopen? Hoe vaak zijn Petrus en Johannes hem voorbijgelopen? … Maar dít is Gods moment.
Er is bij Petrus geen sprake van aarzeling. ‘Zet je voet maar op het water’, daar heeft hij ondervinding mee. Zieken genezen was trouwens een opdracht van Jezus.
Ga op weg en verkondig: “Het koninkrijk van de hemel is nabij.” Genees zieken … (Mt.10:7-8a)

Wanneer Petrus de verlamde aanspreekt, stelt hij zich afhankelijk op t.o.v. God. – Stel je voor dat God niets zou doen … 
Maar staat niet in de Schrift dat God het zou doen? ‘Zie, Ik ben met u …’ (Mt.28:20)
En zij gingen op weg om overal het nieuws bekend te maken. De Heer hielp hen daarbij en zette hun verkondiging kracht bij met de tekenen die ermee gepaard gingen. (Mc.16:20)

Het bijzondere (en niet alleen hier) is dat het wonder éérst gebeurt.
Hoe zit het met ons? Durven wij ons afhankelijk opstellen van God? En op welke vlakken durven we dat dan? Hoe kunnen we hierin groeien?
 2 De gelegenheid benutten
Petrus spreekt het volk toe (3:11-26)

Van zodra Petrus ziet dat het volk toestroomt, spreekt hij hen aan. Hij verkondigt het evangelie. – Ook dat hoorde bij de opdracht.

Petrus getuigt in de eerste plaats van de opstanding van Jezus.

Let er op hoe vrijmoedig hij is. Hij beschuldigt het volk van moord op Jezus (3:15). – Is dit de man die Jezus drie keer verloochend heeft om zijn hachje te redden?

Petrus roept op tot bekering en belooft vergeving van zonde door God. Hij geeft rekenschap van de hoop die in hem leeft. Later zal hij immers schrijven:

Vraagt iemand u waarop de hoop die in u leeft gebaseerd is, wees dan steeds bereid om u te verantwoorden. (1 Petrus 3:15b)

Hoe zit het met ons? Ben je bereid om rekenschap te geven van je geloof als daar een gelegenheid toe is? Bereid je je daar ook op voor zodat je weet wat je kunt zeggen?

 3 De prijs betalen
Petrus en Johannes worden opgepakt (4:1-22) 

Twee zaken heeft Jezus van tevoren duidelijk gemaakt aan de apostelen: (1) ze zullen worden opgepakt (Mt.10:16-18); (2) op dat moment zal de H. Geest in hun plaats spreken (Mt.10:19-20).

Al snel na Pinksteren wordt dit werkelijkheid. In Handelingen 4 worden ze voor het eerst opgepakt, in hoofdstuk 5 opnieuw en worden ze gegeseld; in hoofdstuk 7 sterft Stefanus en in hoofdstuk 12 Jakobus.

Na de genoemde geseling noteert Lucas:

De apostelen verlieten het Sanhedrin, verheugd dat ze waardig bevonden waren deze vernedering te ondergaan omwille van de naam van Jezus. (Hnd.5:41)

Hoe zit het met ons? Het is best mogelijk dat je gepest of achtergesteld wordt omwille van je geloof. Kun je je verheugen over het feit dat dit in Jezus’ naam is? Wat doe je om je voor te bereiden op het mogelijks toenemen van vervolging?
 4 De afhankelijkheid vieren
Het gebed van de gelovigen (4:23-31) 

Petrus en Johannes brengen verslag uit in de gemeente. Daarop volgt een tijd van gebed.
Denk je dat een gebedstijd bij ons op dezelfde manier zou verlopen?
Er wordt een gedeelte uit Psalm 2 aangehaald. – Blijkbaar heeft men de overtuiging dat dit op dat moment aan het gebeuren is.
Let op de zaken waar ze wél en niét voor bidden.
Misschien kun je het gebed zo samenvatten: ‘Heer, wij willen ons afhankelijk van u opstellen. Geef ons daarvoor vrijmoedigheid en help mee door wonderen te laten gebeuren.’
Hoe zit het met ons? Welke Schriftgedeelten gebruik je wel eens om te bidden? Is je gebed in de eerste plaats gericht op het Koninkrijk (zoals in het Onze Vader)? Durf je echt in die afhankelijkheid van God te staan en daarvoor te bidden?
Sluit af met een korte samenvatting en/of gebed.
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